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Ata da 13ª reunião da Comissão de Constituição, Justiça e 
Redação Final — CCJRF, Comissão de Saúde e Assistência 
Social - CSAS, Comissão de Saúde e Assistência Social -
CSAS, Comissão de Defesa Dos Direitos Humanos, 
Cidadania, Criança, Adolescente e Juventude - CDHCCAJ, 
Comissão da Defesa dos Direitos da Mulheres - CDDM e 
Comissão de Orçamento e Finanças - COFT - 1ª Sessão 
Legislativa da 16ª Legislatura. 

Aos nove dias do mês de junho o ano de 2025, às 10h08, no Plenário da Câmara Municipal de Rio Branco, 
sob a presidência do vereador Aiache, presentes ainda os vereadores: André Kamai, Bruno Moraes, Éber 
Machado, Fábio Araújo, Samir Bestene; foi declarada aberta a reunião. Lida a pauta de matérias: Projeto 
de Lei H"'47/1ús5, Úe ãüWi'iã úú Vëieãdor iveII UI Alíiieidã - Allerd ã Lei IVIUilicipdi il 2.560, Cie 02 GC 

abril de 2025, para incluir na vedação de nomeação para cargos públicos, administrativos e políticos, 
pessoas condenadas por racismo, abuso infantil e tráfico de drogas; parecer da relatoria pelo aprovação 
da matéria; em discussão: vereador Fábio Araújo tratou da tipificação do crime de tráfico de drogas; 
vereador André Kamai em resposta ao vereador Fábio Araújo leu, novamente, o parecer das comissões 

em que trata do abuso infantil e tráfico de drogas; em votação: aprovado por unanimidade na CCJRF e 

CDHCCAJ, cora texto substutivo. Projeto de Lei nº 71/2025, de autoria do vereador Bruno Moraes -

Institui o percentual de vagas para a contratação de mulheres vítimas de violência doméstica no âmbito 
dos contratos de terceirização de mão de obra da administração pública Municipal direta, autárquica e 
funcional das empresas públicas e das sociedades de economia mista controladas pelo município de Rio 
Br aílLu, parecer da Ï eldtO1 íd pèla provãçãu da ï ilãtcr ia; em dlscUSsdo: Vereãuur AldLhe queSuoiOu SObi"e a 

comprovação do percentual de vagas; vereador Samir Bestene discorreu sobre o anteprojeto de lei para o 
percentual de vagas para jovens; vereador André Kamai sugeriu emenda para o período de 

regulamentação da lei pela prefeitura; vereador Aiache lamentou a falta de regulamentação das leis 
sancionadas; vereador Fábio Araújo sugeriu a regulamentação em 90 dias; vereador André kamai sugeriu 

a regulamentação pela prefeitura; vereador Bruno Moraes questionou o fluxo da regulamentação; 
coordenadora das comissões chamou atenção para a disposições da regulamentação do Executivo; em 
votação: aprovado por unanimidade na CCJRF, com emendas sugeridas. Projeto de Lei nº 79/2025, de 
autoria da vereadora Lucilene Vale - Altera a Lei nº 2.382, de 18 de dezembro de 2020, para dispor sobre 

os critérios de denominação de vias, logradouros públicos e loteamentos no município de Rio Branco; 
parecer da relatoria pela aprovação da matéria; em discussão; em votação: aprovado por unanimidade 
CCJRF. Projeto de Resolução nº 08/2025, de autoria da vereadora Elzinha Mendonça - Cria, no âmbito da 
Câmara Municipal de f\io Branco, a frente parlamentar em defesa das mães atípicas, pessoas com 

deficiência e, em especial, das pessoas com Transtorno do Espectro Autista (TEA), e dá outras 
providências; parecer da relatoria pela aprovação da matéria; em discussão; em votação: aprovado por 

unanimidade na CCJRF, com emenda. Píro'eto de Lei Complementar nº 13/2025, de autoria do Executivo 
Municipal - Altera a Lei Complementar nº208, de 09 de janeiro de 2023, que dispõe sobre o Co relho 

Municipal dcSegurança Públi e Defesa Social, e dá outras providências; pare er " a relatori pela 
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aprovação da matéria; em discussão; em votação: aprovado por unanimidade na CCJRF, cor emendas 

sugeridas. Projeto de Lei Complementar nº 14/2025 - Dispõe sobre a abertura de Crédito Adicional por 
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da relatoria pela aprovação da matéria; em discussão; em votação: aprovado por unanimidade na CCJRF 

e COFT.As demais proposições presentes nas Comissões serão apreciadas na próxima reunião. Nada mais 

havendo a constar, a reunião foi encerrada às 11h:05min. E, para os devidos fins, foi lavrada a presente 

ata, que após ser lida e aprovada por unanimid~(e, doi assinada pelos vereadores membros das 

Comissões competentes: 

AIACHE 
Pres. CCJRF 

Titular - CSAS 

SAM ESTENE 

Titular -CCJRF, CDDM 

Suplente - COFT 

BRUTO MORAES 
Vic Pres. COFT 

Titular - CC RFJ-CSAS,CDHCCAJ 

~ EBER MACH~~ 

`i iThTar - Cp.DiV1, CDHCCAJ 

pplente - 

l 
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ANDRÉ KAMAI 
Vice Pres. C~HCCAJ 

Titular - CJRt~¡ CDDM 
Supl ~nte;f COFT 
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Ti ar-COFT 
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Ata da sexagésima primeira sessão Ordinária 
da primeira Sessão Legislativa da Décima 
Sexta Legislatura da Câmara Municipal de Rio 
Branco, estado do Acre. 
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minutos, no Plenário da Câmara Municipal de Rio Branco; sob presidência do vereador Joabe Lira, 

secretariado pelo vereador Felipe Tchê; presentes ainda os edis: Aiache, André Kamai, Antônio 

Morais, Bruno Moraes, Éber Machado, Elzinha Mendonça, Fábio Araújo, Joaquim Florêncio, João 
Paulo, Leôncio Castro, Lucilene Vale, Márcio Mustafá, Matheus Paiva, Neném Almeida, Raimundo 
Neném e Samir Bestene, foi declarada aberta a sessão. A ata da sessão anterior foi aprovada por 
unanimidade. Lido o Expediente do dia. Aberta TRIBUNA POPULAR, de proposição do vereador Felipe 

Tchê, para apresentação do projeto "Brincar Capoeira". Presentes, o sr. Deni Cordeiro e Natália 

Cristina, coordenador e alunã do projeto, respectivarnente. O coordenador assomou a tribuna. 

Enalteceu a importância do esporte na vida social dos jovens. Solicitou apoio do poder público. Aluna 

Natália assomou a tribuna. Agradeceu a oportunidade dada pelo esporte. Apresentou relato de 

vivência. Inscritos, contribuíram com as discussões ao passo que reiteraram apoio à iniciativa e 
destacaram o papel social do esporte na juventude os edis: Felipe Tchê, Lucilene Vale, Samir Bestene, 
Elzinha Mendonça, Bruno Moraes, Fábio Araújo e André Kamai. Entrega de honraria e registro 

fotográfico. Encerrada a tribuna popular. Em n questão de ordem, vereador Neném Almeida requereu 

realização de ato solene, 28 de agosto, para entrega de moção de aplausos a: Francisco de Oliveira 

Lopes, Jorge Luiz Silva da Cunha, James do Vale Silva, Carlos Ferraz Souza, Edson de Souza Brito, 

Jordinei dos Santos Cordeiro, Maurício Cavalcante e Sirnandi Braga. E, requerimento para realização 

de ato solene, 14 de agosto, para entrega de moção de aplauso a: Claudio Francisco Santana, Elaine 
Oliveira Mota, Elisandra Pontes, Francisley da Silva Sousa e Wanderley Nascimento. Aberto o 

PEQUENO EXPEDIENTE. Vereador Matheus Paiva assomou a tribuna. Defendeu a nomeação de 

tratoristas aprovados no certame de 2024. Vereador Samir Bestene assomou a tribuna. Celebrou o 

avanço em projetos da China para integração dos oceanos Atlântico e Pacífico, via rota pelo Acre. 

Atinente, projetou o crescimento do estado. Por fim, cobrou a regulamentação da modalidade de 

pagamento Pix nos coletivos da capital. Vereador Aiache assomou a tribuna. Agradeceu ao Executivo 
por benfeitoria na região do Quixadá — Limoeiro. Vereadora Lucilene Vale assomou a tribuna. 

Cumprimentou os pares de Plenário pela aprovação de quatro matérias de sua autoria. Delineou 
nuances dos projetos. Questionou portaria da Fazenda que altera o Fluxo de legalização de empresas. 
Em questão de ordem, vereador João Paulo requereu moção de aplausos à fundação Afif Arão. 

Vereador Éber Machado assomou a tribuna e criticou a postura do prefeito frente aos protestos dos 

moradores do Castelo Branco contrários à instalação do Centro Pop no local. Encerrado o pequeno 
expediente. Aberto o GRANDE EXPEDIENTE. Vereador Bruno Moraes assomou a tribuna. Comemorou 

o sucesso da festa do trabalhador terceirizado, reaiicada no último sábado. Em tempo, apresentou PL 

que dispõe sobre a garantia da meia-entrada em eventos culturais aos servidores terceirizados do 
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Município. Em apartes, os edis: Éber Machado, Leôncio Castro, João Paulo, André Kamai, Márcio 
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fortalecimento do Fundo Municipal de Cultura. Em aparte o vereador Éber Machado. Detalhou eixos 
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vereadores Samir Bestene, Felipe Tchê e Joabe Lira. Já em outra frente, o parlamentar tratou do 

processo judicial do programa Asfalta Rio Branco e chamou atenção da prefeitura para a 

problemática. Em apartes os edis: Fábio Araújo e Éber Machado. Vereador Fábio Araújo assomou a 

tribuna. Denunciou atraso de salano dos trabalhadores do transporte coletivo, de concessão da 

empresa Ricco. Em apartes os edis Éber Machado e André Kamai. Ademais, o parlamentar cobrou o 

envio do cronograma de recuperação dos ramais. Em aparte o vereador André Kamai. Por fim, o 

orador prestou contas dos primeiros cento e oitenta dias de seu mandato. Em questão de ordem, 

vereador Samir Bestene requereu moção de aplausos a: Elói de Castro, Aldine Alves, Alamo Kário, 

Cléber Duarte, Roberto Ribeiro e Waldemar Pantoja. Encerrado o grande expediente. Aberta a 

ORDEM DO DIA. Registrada a presença dos edis: Aiache, André Kamai, Bruno Moraes, Éber Machado, 

Fábio Araújo, Felipe Tchê, Joaquim Floréncio, Leôncio Castro, Lucilene Vale, Márcio Mustafá, 

ivlatheus Paiva, Moacir Júnior e Samir Bestene. Lida a pauta de matérias. Projeto de Lei 

Complementar n°13/2025 - Altera a Lei Complementar n° 208 de 09 de janeiro de 2023 que dispõe 

sobre o Conselho Municipal de Segurança Pública e Defesa Social, e dá outras providências; aprovado 

por unanimidade, com emendas, inclusive em redação final. Projeto de Lei Complementar n°14/2025 

- Dispõe sobre Abertura de Crédito Adicional Especial por Superávit Financeiro, em favor da 

Secretaria Municipal de Assistência Social e Direitos Humanos — SASDH aprovado por unanimidade, 

inclusive em redação final. Projeto de Lei n°79/2025 - Altera a Lei nº 2.382, de 18 de dezernbru de 

2020, para dispor sobre os critérios de denominação de vias, logradouros públicos e loteamentos no 

município de Rio Branco; aprovado por unanimidade, inclusive em redação final. Vereador André 

Kamai apresentou emenda modificativa ao art. 2° do PL 79/2025. Emenda n°28/2025 - EMENDA 

MODIFICAT►VA - Altera o artigo 2º do Projeto de Lei Ordinária nº 79/2025 da seguinte forma 
"Somente serão escolhidos elementos religiosos, nomes que remetem à memória de organizações 

civis sem fins lucrativos, nacionalidades, cidades, Estados ou nações, nomes de pessoas, datas e locais 

históricos, acontecimentos cívicos, culturais e esportivos de relevância, elementos ligados à natureza 

(animais, vegetais ou minerais) ou eventos migratórios"; aprovada por unanimidade. Projeto de 

Resolução n°8/2025 - Projeto de Resolução Legislativa - Cria, no âmbito Municipal de Rio Branco, a 

Frente Parlamentar em defesa das Mães Atípicas, pessoas com deficiência e, em especial das pessoas 

com transtorno do Espectro Autista (TEA); aprovado por unanimidade, com emenda, inclusive em 

redação final. Requerimento n°138/2025 - solicita informações sobre postos de gasolina em Rio 

Branco; discussão; rejeitado por dez votos a três. Requerimento n°199/2025 - Nos termos dos incisos 

X e XIX, artigo 24 da Lei Orgânica, pugno para que a Câmara Municipal de Rio Branco requeira à 

Secretaria Municipal de Saúde de Rio Branco — SEMSA o envio do cronograma detalhado das ações de 

saúde itinerantes programadas para atendimento na zona rural do município; rejeitado por dez votos 

a três. Requerimento n°200/2025 — Requer da Secretaria Municipal de Saúde o envio da cópia 

integrai do processo administrativo referente à contratação emergenciai de profissionais da saúde, 

realizado por esta pasta; rejeitado por dez votos a três. Requerimento n°201/2025 - realização de 
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ato solene, 12 de agosto, para prestar homenagem à abertura do 942 Cirio de Nazaré a ser celebrado 
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Requer da Secretaria Municipal de Saúde informações detalhadas sobre a produção, funcionamento 

e prestação de serviços das unidades móveis odontológicas (vans odontoiógicas) no município de Rio 

Branco; rejeitado por dez votos a três. Encerrada a ordem do dia. Aberta a EXPLICAÇÃO PESSOAL. 

Vereador Éber Machado assomou a tribuna. Lamentou a derrubada de requerimentos da oposição. 

Vereador André Kamai assomou a tribuna. Fez balanço de sua produtividade no primeiro semestre de 

2025. Fez criticas a gestão do preteito hão Bocalom. Encerrada a explicação pessoal. Nada mais 

havendo a constar, a sessão foi encerrada às onze horas e vinte minutos e, para os devidos fins, foi 

lavrada a presente ata que, após ser lida e aprovada por unanimidade, foi assinada por ele, 

Presidente, e, por mim, Secretário: !,.,. 
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JOABE LIRA FEU E TCHË 
Presidente - CMRB 1" Secretário - CMRB 
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OFÍCIO N°25/2025/ RED. LEG. /COOR. REG. PRON./DILEGIS/CMRB 

A Sua Excelência o Senhor 
Tio Rooalom 

Prefeito do Município de Rio Branco 

Rua Rui Barbosa, n° 285 — Bairro Centro 
Rio Branco — (AC) 

Assunto: Encaminhamento de Autógrafos 

Senhor Prefeito, 

m
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Rio Branco, 10 de julho de 2025. 

- - ....., 
DM i}a Arquivq e Prciocoo/Q?3EF ~ 
Etecebicio e:_.Jf)j ,2!5

Encaminho a Vossa Excelência os autógrafos discriminados abaixo: 

LAutóerafo n°56/2025, oriundo do,Proieto de Lei Complementar r2 

i/2025, de autoria do Executivo Municipal, o qual possui a seguinte 

ementa: Altera a Lei Complementar n° 208 de 09 de janeiro de 2023 

que dispõe sobre o Conselho Municipal de Segurança Pública e 

Defesa Social, e dá outras providências. 

2.Autógrafo nº 57/2025, oriundo do Projeto de Lei Complementar 
nº14/2025, de autoria do Executivo Municipal, o qual possui a seguinte 
eméntã: Dispôe suare Abertura de Credito Adieioriã cspeciai por 

Superávit Financeiro, em favor da Secretaria Municipal de Assistência 
Social e Direitos Humanos — SASDH. 

Ademais, comunico que o inteiro teor dos autos do Processo dos referidos 
Autógrafos encontram-se no sitio oficial da Câmara Municipal de Rio Branco, dentro do sistema de 
Apoio ao Processo Legislativo - SAPL ( w:r  .; . t ... _ Y: . . ... . ). 

Atenciosamente, 

ORA 

Presidente da Câ iiara Municipal de Rio Branco 

Rua Hugo Carneiro, nº 567 — Bosque - Rio Branco/AC - Contato telefônico: (68) 3302-7238 
CEP 69900-000 Rio Branco/AC - http://www.riobranco.ac.leg.br/ Endereço eletrônico: dilegis@riobranco.ac.leg.br 
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PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR N° 13/2025. 

ASSUNTO: ALTERA A LEI COMPLEMENTAR N° 208 DE 09 DE JANEIRO DE 2023 QUE DISPÕE SOBRE O 
CONSELHO MUNICIPAL DE SEGURANÇA PÚBLICA E DEFESA SOCIAL, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 
AUTOR: EXECUTIVO MUNICIPAL 

DESPACHO 

Juntada a ata da Reunião das Comissões Permanentes, ata da Sessão Ordinária, Ofício de 
Encaminhamento do Autógrafo, e exaurida a tramitação neste setor, encaminhamos os autos à 
Diretoria Legislativa para as providências necessárias. 

Rio Branco/ ACRE, 20 de agosto de 2025. 

Erivelto Freitas 
Redator Legislativo 

Rua Hugo Carneiro, nº 567 — Bosque - Rio Branco/AC - Contato telefônico: (68) 3302-7238 
CEP 69900-000 Rio Branco/AC - http://www.riobranco.ac.leg.br/ Endereço eletrônico: dilegis@riobranco.ac.leg.br 


